
رئیسی به ونزوئلا، نیکاراگوئه و
کوبا می‌رود

رئیس‌جمهور یکشنبه آینده به دعوت رسمی همتایان 
خود در راس یک هیأت عالیرتبه، به سه کشور ونزوئلا، 
نیکاراگوئه و کوبا سفر خواهد کرد. به گزارش فارس، هدف 
ابراهیم رئیسی از این سفر، تداوم سیاست تقویت روابط با 
کشور‌های همسو و دوست و ارتقای سطح همکاری‌های 
اقتصادی، سیاسی و علمی است. بنابراین گزارش،‌ در سفر 
رئیسی، چندین سند همکاری در حوزه‌های مختلف بین 

مقامات ایرانی و این ۳ کشور به امضا خواهد رسید. 
    

نماینده مهاباد:
دولت رئیسی گروه‌گروه افراد را برای 

مذاکره می‌فرستد، اما غربی‌ها نمی‌پذیرند!
نماینده مهاباد در توئیتی نوشت: »بیشترین ضربه را تاکنون 
از تندروی‌ها در داخل خورده‌ایم! در بحث برجام زمانی‌که غرب 
حاضر بود پای میز مذاکره بنشیند و امتیاز بدهد، تندرو‌ها مانع 
آن شدند.« به گزارش چندثانیه جلال محمودزاده ادامه داد: 
»حالا دولت رئیسی با حمایت همین آقایان، پنهانی گروه‌گروه 
افراد را برای مذاکره می‌فرستند تا همان برجامی را که چهار 
سال پیش اجازه ندادند به نتیجه برسد، نهایی کنند! این درحالی 

است غربی‌ها حاضر به پذیرفتن شرایط قبل هم نیستند!«
    

بریتانیا مدعی شد؛ 
»فتاح« نشان بی‌توجهی مداوم ایران 
به محدودیت‌های بین‌المللی است

وزارت خارجه بریتانیا در واکنش به رونمایی از موشک فتاح 
آن را »نشان‌دهنده بی‌توجهی مداوم ایران به محدودیت‌های 
بین‌المللی و تهدید جدی برای امنیت جهانی« خواند. وزارت 
خارجه بریتانیا در بیانیه خود مدعی شد که »متعهد به انجام هر 
گام دیپلماتیک برای جلوگیری از دستیابی ایران به تسلیحات 
هسته‌ای و مسئول دانستن این رژیم برای فعالیت‌های 

بدخواهانه‌اش در سراسر جهان است«.
    

واکنش روحانی به ناگفته‌های پربازتاب 
وزیرخارجه‌‌اش در »کلاب هاوس«: 
شهادت می‌دهم ظریف، 

رسول امین نظام بوده و هست
ساعاتی پس از گفت و گوی برجامی »کلاب هاوس« 
ظریف؛ کانال تلگرامی حسن روحانی، رئیس‌جمهور 
سابق ایران نقل او را بازنشر داد و نوشت: »شهادت می‌دهم 
ظریف، رسول امین نظام بوده و هست.« انتهای این متن 
بازنشری، امضای »رئیس‌جمهور روحانی« دیده می‌شود.

سه‌شنبه‌شب،‌ محمدجواد ظریف، وزیر خارجه دولت 
پیشین، در سخنانی در کلاب هاوس به بسیاری از ابهامات 

و مسال مطرح شده از سوی دولتمردان فعلی پاسخ داد.
    

تایید »قتل عمد« مهران سماک، 
جان‌باخته اعتراضات رشت

دادگاه نظامی برای فرمانده پیشین نیروی انتظامی 
بندر انزلی که متهم پرونده»مهران سماک« جان‌باخته 
اعتراضات رشت است، »حکم قتل عمد صادر کرد«. مجید 
احمدی، وکیل خانواده مهران سماک به »شبکه شرق« 
گفت: متهم پرونده مهران سماک بعد از شلیک گلوله منجر 
به »قتل« مهران، از سمت خود برکنار و بازداشت شد. وی 
۲۵ بهمن ۱۴۰۱ اتهام فرد مورد نظر را »عدم رعایت قانون 

به کارگیری سلاح منجر به قتل عمد« عنوان کرده بود.
    

برنامه هفتم توسعه 
یکشنبه به مجلس می‌رود

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور از ارائه برنامه هفتم توسعه 
به مجلس خبر داد و اعلام کرد: برنامه هفتم توسعه یکشنبه 
با حضور رئیس‌جمهوری تقدیم مجلس می‌شود. محمد 
حسینی افزود: اعلام وصول معرفی وزیر پیشنهادی صنعت 
و معدن و تجارت را هم خواهیم داشت. امیدواریم که وزیر 

جهاد کشاورزی نیز هرچه زودتر معرفی شود.
    

واکنش اسرائیل به پرتاب موشک »فتاح«: 
همیشه پاسخ بهتری 

برای مقابله با ایران داریم
وزیر دفاع اسرائیل در واکنش به پرتاب موشک فراصوت 
جدید »فتاح« مدعی شد که اسرائیل همیشه راه حلی برای 
مقابله خواهد داشت. به گزارش یورونیوز،‌ یوآو گالانت، گفت: 
»لاف‌زنی دشمنانمان درباره پیشرفت‌های تسلیحاتی آن‌ها 
را می‌شنویم، اما اسرائیل برای هر سلاح جدیدی چه در 
زمین، چه در هوا و چه در عرصه دریایی پاسخ بهتری دارد.«

    
بهادری‌جهرمی خبر داد: 

تصویب لایحه حمایت از اتباع 
ایرانی در برابر تحریم‌ها 

سخنگوی دولت از تصویب لایحه حمایت از اتباع 
حقوقی و حقیقی ایرانی در برابر تحریم‌ها در هیات دولت 
خبر داد. به گزارش فارس، علی بهادری جهرمی در حاشیه 
جلسه دیروز هیأت دولت گفت: بر این اساس از شرکت‌ها، 
نخبگان و فعالان اقتصادی که مورد ظلم قرار می‌گیرند، 

حمایت حقوقی و دیپلماتیک به‌عمل می‌آید.
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روزگاری در ایران آزموده را آزمودن خطا 
بود، اما آن روزگار دیری است سپری شده. 
حالا دیگر گویی حافظه‌ کوتاه‌مدت تاریخی 
برای مسئولان از میان رفته تا مجلس و دولت 
یکدست اصولگرا باز یک تجربه‌ی شکست 
خورده در زمان دولت اصولگرای احمدی‌نژاد 
را دوباره تکرار کنند و چه‌بسا ناچار باشند سال 

دیگر مانند او از موضوع عقب‌ بنشینند.
»مجلس اجرای عملی قانون تثبیت 
ساعت مصوب رسمی کشور را به گردن دولت 
می‌اندازد و احتمالا در دولت هم هیچ کس آن 

را گردن نخواهد گرفت.«
»این دست قوانین علاوه بر رنج و محنت و 
هزینه‌های جسمی و روحی مردم، هزینه‌های 
هنگفتی بر اقتصاد ایران تحمیل خواهد کرد.«

»مجلس انقلابی با تصویب یک قانون اشتباه 
تغییر ساعت تابستانی و زمستانی را کنسل 
کرد و به جای آن مردم را عقب و جلو می‌کشد! 
ساعت شش صبح چه کسی به بانک میرود؟!« 
»تا کی این مردم باید تاوان آزمون و خطای 
عده‌ای را بدهند؟!« »ساعت اداری از اول تیرماه 

شده ۶ صبح!! انگار کله‌پزی است!«
»دولت رئیسی همان دولت احمدی‌نژاد 

است هم در کارگزاران و هم در بی‌تدبیری!«
این‌ها نمونه‌هایی از واکنش کاربران فضای 
مجازی نسبت به شرایط پیش‌آمده در روزهای 
ظهور عوارض تثبیت ساعت رسمی کشور است 
تا ثابت شود با فرا رسیدن فصل گرما خیلی 
زود ذوق ناشی از شادی روزهای نخست سال 
برای جلو نرفتن ساعت رسمی کشور در دل 
تصویب‌کنندگان طرح خشکید. پیامدهای بد 
ماجرا نیز از پس آن خوشحالی اولیه رفته رفته 
خود را نشان می‌دهد و این درحالی‌ست که 
هنوز در نقطه آغاز فصل گرما هستیم و به قول 
جنوبی‌ها چله‌ی تیر و خرماپزان نیامده و هنوز 

از میان میوه‌ها توتی رسیده!
طرح تغییر نیافتن ساعت رسمی سال و 
عقب و جلو نبردن عقربه‌ها در هر شش ماه 
چقدر کارشناسی شده بود؟ آیا موضوعاتی مثل 
ترافیک، مصرف انرژی و... در این طرح مجلس 

انقلابی دیده شده بود؟ 

در اصلاح تصمیم درنگ نکنید
عباس عبدی هم در همین باره نوشت: 
صداوسیما که تبدیل به روابط عمومی دولت 
رئیسی و مجلس شده حدود دو ماه پیش 
برای عدم تغییر ساعت  معرکه گرفته بود، اما 
به‌زودی دریافتند که مرتکب چه خطایی شده 

و چگونه زندگی مردم را مختل کرده‌اند!

این فعال سیاسی در ادامه تصریح می‌کند: 
تصمیم‌های سیاسی را در هیچ سطحی 
حیثیتی نکنید. اگر گزارش‌های کارشناسی 
دلالت بر نادرستی و خسارت ناشی از عدم 
تغییر ساعت دارد، بپذیرید و برای اصلاح 
تصمیم درنگ نکنید. اگر بنا بر ارزیابی قابل 
اعتماد، تصمیم درستی بوده آن را منتشر و 
جامعه را متقاعد کنید. مرغ سیاست‌گذار عاقل 

یک پا ندارد.
»مشت نمونه خروار« عنوان یادداشت 
عبدی است که با اشاره به لغو قانون تغییر 
ساعت از سوی مجلس انقلابی، نشان می‌دهد 
که در سیاستگذاری کشور رویکرد سیستمی 
وجود ندارد و متوجه تبعات منفی اقدامات خود 
نیستند. مسأله اصلی کشور نبود این رویکرد در 

همه حوزه‌های سیاستگذاری است. 

نواقص قانون مدنظر گرفته شود
در همین باره غلامرضا شریعتی، نماینده 
مجلس، درباره علت تغییر ساعات ادارات از ۶ 
صبح به »انتخاب«گفت: واقعیت این است که 
تغییر ساعات کار که چندین سال در کشور ما 
هم اجرا می‌شد در بسیاری از کشور‌های دیگر 
نیز آزمایش شده است و آن‌ها هم سالیان سال 
این تغییر ساعت را اجرا می‌کردند. زمانی‌که 
تغییر ساعت انجام شد موافقان و مخالفان 
جدی داشت، موافقان این طرح معتقد بودند که 

صرفه‌جویی انرژی دلیل اصلی این اتفاق است؛ 
مخالفین نیز انتقاداتی از جهات کاری داشتند 
که منجر به دردسر برای کارمندان می‌شود. در 
کل مجلس نیز با اخذ نظر دولت و در مشورت 
با کمیسیون اجتماعی در جلسات کارشناسی 
مختلف به این نتیجه رسیده است. امسال نیز 
سال اول اجرای این قانون است و حتما نواقص 

و معایبی دارد که باید برطرف شود.

مجلس انقلابی طرح داد 
یا    لج‌بازی کرد؟!

سعید باستانی، نماینده مجلس دهم نیز در 
گفتگو با »انتخاب« اظهار داشت: شما منطقی 
در کار‌های دولت می‌بینید که دنبال منطق در 
این کار باشید؟ معمولا یک روال کلی کشوری 
برای سیر انرژی مخصوصا برای کشور‌هایی 

مثل ما که محدوده زمانی شان روز‌های بلند 
تری را تجربه می‌کند، تغییر ساعت‌ها یک 
بحث علمی دارد که با جلو یا عقب بردن ساعت 
بتوانند از زمان روشنایی و سیر انرژی استفاده 
کنند. شاید یک لجبازی صورت گرفته است و 
امسال این کار را انجام نداده اند و چند مشکل 
به وجود آمد. اولا تغییر ساعت‌های دیجیتالی 
را درست هماهنگ نکرده بودند و برخی 
سیستم‌ها هنوز مشکل ساعت دارند و شما 
وقتی آن را به صورت دستی تنظیم کنید باز 

هم مشکل حل نمی‌شود.
وی افزود: شما حساب کنید الان قرار است 
یک سری بانک‌ها از یک ساعت مشخص شروع 
کنند، یک سری ادارات از ساعت دیگری شروع 

کنند و ناهماهنگی می‌شود.

دفاع تمام قد نماینده طراح 
از طرح جنجالی

نماینده نجف‌آباد در مجلس کسی 
است که نخستین بار طرح تثبیت ساعت 
رسمی کشور را داد. ابوالفضل ابوترابی، 

در گفت‌وگو با خبرنگار 
»توسعه ایرانی« به 

شدت از این طرح 
دفاع می‌کند و 
می‌گوید: بهترین 

مطالعات در این 

باره را در دنیا دانشگاه شیکاگو  انجام داده 
است. این دانشگاه در 11 سال مطالعاتش به 
این جمع‌بندی رسید که این تغییر ساعت 
رسمی در مصرف انرژی خیلی تاثیری ندارد 
و فیزیولوژی بدن را هم به هم می‌ریزد و حالا 
مشکلات روحی و روانی خاص خودش را دارد. 
وی ادامه می‌دهد: ماه اول هر شش ماه 
یکباری که ساعت تغییر می‌کند بی‌نظمی 
عجیبی در زندگی مردم به وجود می‌آید. در 
بقیه جهان ما هیچ مطالعات مستندی نداریم. 
70 درصد جمعیت دنیا الان دیگر ساعت‌ها را 
تغییر نمی‌دهند. این موضوع جهانی است. در 
روزی که ما در مجلس داشتیم بحث می‌کردیم 
که ساعت تغییر نکند و قانون وضع می‌کردیم، 
به طور اتفاقی همان روز هم پارلمان امریکا 

همین را مصوب کرد. 
ابوترابی با اشاره به مطالعات در همین باره 
در دو دولت قبل تاکید می‌کند: مطالعات 
دولت در زمان احمدی‌نژاد با مطالعات دولت 
روحانی در همین مقوله مغایر و متفاوت بود. 
جالب اینکه هر دو پژوهش مربوط به مرکز 
پژوهش‌های وزارت نیرو در دو دولت دو 
نتیجه متضاد بوده! در حقوق می‌گوییم وقتی 
تعارض از یک منبعی به وجود بیاید دیگر قابل 
استناد نیست. در حوزه علم نیز همین طور 
است. روایت متضاد در محکمه‌ها هم قابل 

استناد نیست. 
او فرض را بر این می‌گیرد که مطالعات 
دولت روحانی درست باشد و ادامه می‌دهد: 
فرض بگیریم تغییر ساعت در کاهش مصرف 
انرژی تاثیر دارد. ما در ایران ساعت را جلو و 
عقب می‌بریم و زندگی کل مردم را در کل سال 
تحت‌الشعاع قرار می‌دهیم فقط به خاطر سه 
ماه تابستان و دولت و کارمندانش؟ خب دولت 
ساعت کار کارمندانش را در فصل گرما عقب 

و جلو ببرد. 
وی تاکید می‌کند: اگر ساعت جلو رفته 
بود از نظر شرایط روشنایی کوچه و شرایط 
همان شرایط ساعت هفت جدید بود. شش 
الان همان هفت جدید است. فرقی ندارد. 
بیشتر بعد روانی دارد این موضوع که چرا دارند 
ساعت شش می‌روند سر کار؟ بجز کارمندان 
بقیه مردم همه راضی‌اند. چون دیگر مثل قبل 
دوگانگی ساعت جدید و قدیم پیش نمی‌آید. 
از نظر رفت و آمد صبح زود و ترافیک، قانون 
این اجازه را داده که دولت دستش باز باشد 
و فراخوان بدهد. دولت بحث را و مباحث 
دیگر نیروهایش را لحاظ کند و 
ساعت کاری را تغییر بدهد. چرا 

ساعت رسمی تغییر کند؟ 
ابوترابی در پایان  اصرار دارد 
که امکان تجدیدنظر مجلس 
در این باره وجود ندارد و 
آب پاکی را روی دست 
ن تثبیت  منتقدا
ساعت رسمی 
کشور می‌ریزد.

دفاع تمام قد ابوترابی از طرح جنجالی خود در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

امکان تجدیدنظر مجلس درباره تغییر ساعت وجود ندارد
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حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

ابوالفضل ابوترابی که نخستین بار 
طرح تثبیت ساعت رسمی کشور 

را داد؛ در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«  با ریختن آب پاکی روی 

دست منتقدان تثبیت ساعت 
رسمی کشور، اصرار دارد که امکان 

تجدیدنظر مجلس در باره تغییر 
ساعت وجود ندارد 

هاآرتص چاپ تل‌آویو نوشت: اسرائیل انتظار دارد ظرف 
چند هفته آینده، ایران و آمریکا به توافقی دست یابند، با 

تفاهماتی که به نظر می رسد شامل موافقت ایران با توقف 
غنی سازی اورانیوم در سطوح بالا در ازای کاهش تحریم 

ها باشد.
به گزارش »انتخاب«؛ در ادامه این مطلب آمده است: 
در تلاش برای دستیابی به تفاهم بر سر توافق هسته‌ای، 
تماس‌های بین ایالات متحده و ایران در چند روز گذشته 
پیشرفت چشمگیری داشته است. مقامات دفاعی اسرائیل 
می‌گویند که مذاکرات با سرعتی بیش از حد انتظار پیش 
می‌رود و این احتمال وجود دارد که دو طرف ظرف چند 

هفته به توافق برسند.
بر این اساس، توافق ظاهراً شامل امتیازی از سوی ایران 
برای توقف فرآیند غنی‌سازی اورانیوم در سطوح بالا است. 
در مقابل، تهران انتظار کاهش تحریم‌های بین‌المللی 

تحت رهبری آمریکا را دارد. در مرحله اول، این توافق 
شامل آزادسازی حدود 20 میلیارد دلار دارایی ایران 
از حساب‌های بانکی مسدود شده خارج از ایران - واقع 

در کره جنوبی، عراق و صندوق بین‌المللی پول می شود.
در ادامه این گزارش می‌خوانیم: به عنوان بخشی از 
روند اعتمادسازی بین دو طرف، ایران نیز اخیراً سه زندانی 
غربی را که در اختیار داشت، آزاد کرد. بلژیک در مقابل، 
دیپلمات ایرانی را که در دو سال گذشته به اتهام نقش 
داشتن در تلاش برای کار گذاشتن بمب در فرانسه زندانی 

کرده بود، آزاد کرد.
هاآرتص ادامه می‌دهد: به طور رسمی، اسرائیل با 
تفاهم‌هایی که بین ایران و ایالات متحده شکل گرفته، 
مخالف است و هشدار می‌دهد که چنین توافق موقت 

محدودی- انجماد غنی‌سازی اورانیوم در ازای آزادسازی 
دارایی‌ها-  برای تضمین نظارت بین‌المللی بر ایران در 
سطح لازم کافی نخواهد بود. نگرانی های ابراز شده شامل 
نگرانی از این بود که این توافق ها نه برنامه هسته‌ای آن 
را به عقب می اندازد و نه از خطر ناشی از ایران می کاهد. 
در مقابل، برخی از مقامات تشکیلات دفاعی اسرائیل می 
گویند که این توافق بهترین سناریو خواهد بود و دستیابی 
به چنین تفاهماتی بر ادامه پیشرفت بی حد و حصر ایران 

به سمت سلاح های هسته ای ارجحیت دارد.
در ادامه این مطلب تصریح شده است: بر اساس 
ارزیابی‌های سرویس‌های اطلاعاتی آمریکا، از لحظه‌ای 
که ایران فرآیند ساخت بمب هسته‌ای را آغاز می‌کند، 
حدود ۱۲ روز طول می‌کشد تا غنی‌سازی اورانیوم تا 
سطح نظامی و ۹۰ درصد را انجام دهد. سازمان اطلاعات 
اسرائیل تخمین می زند که حتی پس از چنین اقدامی - 
که تهران هنوز آن را انجام نداده است - ایران تقریباً به دو 
 سال دیگر نیاز دارد تا این بمب را بر روی موشک بالستیک 

نصب کند.

هاآرتص به نقل از مقامات اسرائیلی:

انتظار می رود ظرف چند هفته آینده، تهران و واشنگتن به توافق برسند

گزارش

 عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی، گفت: 
حضور آمریکا و انگلیس در عراق اختلالاتی روی روابط ما با 
عراقی‌ها ایجاد می‌کند که می‌تواند روی سیاست‌های نفتی 

دو کشور در دنیا تاثیرگذار باشد.
فریدون عباسی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: غربی‌ها با نفوذ در 
کشورهای جنوب حاشیه خلیج فارس این کشورها را به سمت 
نزاع با ما سوق دادند اما زمان گذشت و قدرتمندی جمهوری 

اسلامی به آن‌ها ثابت کرد که نمی‌توانند در منطقه تاثیرگذار 
باشند به خصوص با اتفاقاتی که در سوریه و عراق افتاد و منجر 
به شکست داعش و تروریست‌ها شد مشخص شد که کاملا این 

توان مربوط به جمهوری اسلامی است.
وی خاطرنشان کرد: حال اگر ما یک تعامل سازنده با 
کشورهای منطقه شامل عربستان و قطر و کویت و امارات و 
عراق داشته باشیم و اگر این کشورها که عضو اوپک هستند 

با هم سازگاری داشته باشند، قطعا تاثیر قابل‌ملاحظه‌ای بر 
میزان تولید و قیمت‌گذاری نفت و گاز در دنیا خواهند داشت و 

تاثیرگذاری‌شان بالا خواهد بود.
این عضو کمیسیون انرژی بیان کرد: کشورهای منطقه 
عظمت جمهوری اسلامی را درک کرده و به این نتیجه رسیدند 
که با این قدرت نمی‌توانند بیش از این دربیافتند، ازاین‌رو مسیر 
خود را عوض کردند و به سمتی آمدند که روابط دوستانه‌تری با 

ایران داشته باشند و در کشور ما سفارت‌خانه‌ باز کنند.  به گفته 
عباسی، ما باید با دقت بیشتری در عرصه جهانی حرکت کنیم 

و از شرایطی که به وجود آمده است، استفاده کنیم. 

عباسی در گفت‌وگو با ایلنا:

حضور آمریکا و انگلیس در عراق، روابط ما را با عراقی‌ها مختل می‌کند

گفت وگو


